



В Иванов день в ходу автобусный маршрут 4

24 июня по городу будет в ходу маршрут 4, движение которого проходит от Хаапсалуского центра культуры до Лесного кладбища.

По следующему графику:

От дома культуры
10.05, 10.35, 11.05, 11.30, 13.20
От Лесного кладбища
10.20, 10.50, 11.15, 13.10, 13.35

Остановки:

дом культуры, водонапорная башня, водный центр, б/печная, хлебозавод, автобаза, кладбище



Право участия в создании своей окружающей среды

Надо отдать должное людям, которые не боятся высказать свое мнение или хотят узнать подробности, которые касаются деятельности Местного самоуправления. Здесь подразумеваются конечно не анонимные комментарии в интернете, которые зачастую являются мгновенной реакцией на происходящее и не имеющие под собой реальной действительности.

За последнее время выросло число дискуссий между гражданами города и городской властью. Это показывает, что люди хотят высказать свое мнение о развитии города. Как гражданин города и как чиновник, я только рад такому развитию. Конечно, не всегда и не всем правятся предъявленные точки зрения, но ведь всегда возможно достигнуть компромисса и все стороны смогут аргументировать свою точку зрения.

Откуда я, маленький человек, должен знать законы?

Ответ прост — законы в Основном Законе Эстонской Республики. Этот ответ может показаться наивным, для лю-

дей считающих, что любой чиновник найдет лазейку, но так это есть на самом деле? Правда и то, что Основной Закон не дает ни кому ни каких безграничных прав и то, что нормальному государству нужны ограничения.

В дополнение к Основному Закону существует множество законодательных актов, и Местное Самоуправление в своей работе основывается на них. Главный из них Закон о местном самоуправлении (KOKS), действия администрации регулируются Законом административного управления (HMS).

Основные права

Основы демократичности Местного Самоуправления выражена в PS § 156 ст 1. Представителем Местного Самоуправления является Городской Совет, который избирается открытым голосованием на четыре года. По закону срок полномочий Городского Совета может сократиться в связи с объединением или расширением, а также, если Совет не справляется со своими обязанностями. Выборы общие и открытые. Голосование тайное. Исходя из Основного Закона,

все государственные учреждения, Местное самоуправление и лица их представляющие, обязаны предоставить гражданину Эстонии информацию о деятельности органов власти, по требованию гражданина. Сюда не входят данные, которые по закону являются внутренними в этом учреждении.

Гражданин Эстонской Республики имеет по закону право ознакомиться с документами (которые касаются этого гражданина) в городских и государственных органах, а также в архивах, но и здесь есть ограничения, которые касаются защиты прав других людей, тайны усыновления, а также не выдаются данные уголовного дела — в интересах следствия.

Из Основного Закона исходит право на информацию. На основе которого можно делать запрос, и просить разъяснений, как предусматривается в HMS. HMS предусматривает процедуры, которые используются, например в законах планирования. Естественно надо учитывать, что выдача данных не безгранична.

Цель петиционного права не только в том, чтобы каждый делал запросы, а больше в том, чтобы все получили ответы. Сюда относятся и право на открытие правового акта.. на этот счет есть в KOKS § 32 статья 1.

Хотя бы 1% проживающих в данной волости или городе, от имеющих права голоса, но не менее 5% проживающих в данной волости или городе граждан имеют право в вопросах жизни — деятельности местного значения делать заявления на рассмотрение вопросов изменения или признания их недействительными. Все эти вопросы должны быть рассмотрены в течение трех месяцев. Орган управления перед открытием дела должен дать возможность участникам процедуры высказать свои мнения.

В заключении хочу посоветовать всем в неясных вопросах обращаться за разъяснениями. Это конечно лучше, чем создавать панику и обсуждать за спиной.

Эрко Калев
городской секретарь

Работы в епископском замке продолжаются

Начаты в прошлом году большие ремонтные работы в епископском замке продолжаться и в этом году. В рамках проекта усиления конкурентоспособности регионов от Евросоюза было выделено 13 717 500 евро, к этой сумме добавилось 20% самофинансирования. Стоимость всего проекта 17 146 967 евро.

В результате этого проекта весь двор епископского замка будет активно задействован. Центральная часть епископского замка будет и впредь использоваться для проведения массовых мероприятий. Уже этой осенью старая сцена будет заменена на новую. В следующем году со стороны улицы Ваба будет построена новая парковка.

Задний двор епископского замка всегда использовался мало и был полузабыт.

В этой части замка задумано устройство тематического замка, где будет возможно хорошо отдохнуть. На следующий год стена замка со стороны улицы Карья будет законсервирована и будут приведены в порядок замковый ров. Там будут установлены оригинальные аттракционы для детей. В помещении распределительной подстанции будет сооружена новая комната рукоделия. Надеемся, что пространство у крепостной стены замка станет своеобразным двором рукоделия. Еще город будет иметь целостную инфосистему: страничка в интернете, автогид, инфостенды и указатели. По всей территории замка будут установлены видео камеры и установлена подсветка.

Проект, над которым плодотворно работают, руководителем проекта Криста Вилта и координатор проекта Юлла Парас, должен быть воплощен в жизнь к 31 января 2008 года. Сделанное проверяется и оценивается. Городское управление и представители SA Naarvalu Piiskopilinnus.

Во время ремонтных работ в епископском замке ворота замка будут открыты. Все строители и рабочие - люди очень дружелюбные, с посетителями проблем тоже пока не было, и все прекрасно помещались на территории замка. Надеемся, что так будет и впредь.

В музыкальной школе будет новая плата за обучение

Начиная с 1 сентября 2006, в Музыкальной школе города Хаапсалу, станут действовать новые расценки за обучение. Если раньше на одном отделении по разным специальностям плата за обучение была разной, то с осени в пределах одного отделения одинаковой. По отделениям плата за обучение останется разной.

Плату за обучение надо платить в течении учебного периода. Это значит — 9 месяцев в году надо перечислять сумму за обучение к 15 числу текущего месяца. Аренда за инструмент платят раз в четверть (это 4

раза в год).

Основное отделение 250 евро в месяц
Общее отделение 200 евро в месяц
Отделение хора и театра 130 евро в месяц
Аренда музыкальных инструментов 50 евро за четверть

О получении знаков Почетный гражданин города

Скоро почетные граждане города получат свои знаки, до этого знак с гербом города был только у кавалеров городского знака. Одобренный Городским правлением проект знака был разработан Об ARS Vasetiid. Им был изготовлен и гербовый знак и должностная цепь для мэра города.

Почетный знак имеет размер 40x 40 мм, двухмерного измерения и изготовлен из серебра. Основа знака имеет вид креста, на котором элементы Хаапсалуского замка. Основа металлического креста из серебра. На кресте позолоченная круглая пуговица, в центре которой герб города Хаапсалу окружен текстом — почетный гражданин Хаапсалу. Пуговица отделана красной и черной эмалью, закреплена специальным укреплением.

Костер в Иванову ночь на Африканском пляже

Так как на территории епископского замка только что посаженная трава не выдержит большую массу людей, костер Ивановой ночи TOPUFEST 2006 будет гореть на Африканском пляже. Праздник состоится 23 июня, начало 17.00 и его организатор — Freakish Goldfish Об. Танцевальная музыка в исполнении Vanavisi. Будут исполняться народные танцы, будут грильить мясо, для взрослых игры с пивом и коктейлями, праздник ночной песни и традиционные соревнования ICE T-shirt. Отдельная игровая программа для детей, они встретятся со своими друзьями Лимбом и Фредом.

Отдельный аттракцион - костер на море. Билет стоит 40 евро, детям до 7 лет и пенсионерам - 35 евро. Дополнительная информация www.topufest.com

Новые работники в Городском правлении

С 15 июля начинает работу в Городском правлении координатор проектов развития Майе Хейдеманн. Майе Хейдеманн родилась в 1981 году. Она окончила гимназию Густава Адольфа и Таллиннский Педагогический университет. В данное время заканчивает магистратуру в Таллинском университете.

Начиная с 21 августа приступает к работе в Городском правлении специалист открытых отношений Яника Гуйск. Яника родилась в Хаапсалу в 1982 году, окончила Вийдеманный гимназию, окончила Тартуский университет, получила степень бакалавра. Сейчас продолжает обучение в Тартуском университете на степень магистр. Она работала консультантом студентов и организатором весеннего университета АТТЕ.

Выпускные вечера в школах города

16 июня
17.00 торжественная часть выпускного вечера Хаапсалуского Колледжа состоится в танцевальном зале Хаапсалуского центра культуры
17 июня
12.00 торжественная часть

выпускного вечера основной школы Хаапсалуской Гимназии состоится в Хаапсалуском центре культуры
16.00 торжественная часть выпускного вечера основной школы Вийдеманны Гимназии состоится в спортивном комплексе Вийдеманны
16.00 торжественная часть выпускного вечера основной школы Хаапсалуской Общей Гимназии состоится в акто-

вом зале школы
20 июня
17.00 торжественная часть выпускного вечера Вийдеманны Гимназии состоится в спортивном комплексе Вийдеманны
21 июня
16.00 торжественная часть выпускного вечера Хаапсалуской Гимназии для взрослых

состоится в Курзале
17.00 торжественная часть выпускного вечера Хаапсалуской Общей Гимназии состоится в Хаапсалуском центре культуры
22 июня
17.00 торжественная часть выпускного вечера Хаапсалуской Гимназии состоится в Хаапсалуском центре культуры